

## 快来为“大美许昌”投票

### 河南微视频大赛我市《大美许昌》等4部作品入围

本报讯(记者刘晓敏通讯员武鹏亮)为庆祝中华人民共和国成立70周年,省委宣传部于今年5月至7月,在全省组织开展“锦绣中华·大美山川”微视频大赛活动,面向社会广泛征集展示我省自然风光的微视频作品。目前,大赛活动已进入紧张的网络投票环节。我市推荐的029号作品《大美许昌》、005号作品《许昌中央公园》、054号作品《我的家乡是长葛》、055号作品《流动许昌》4部作品入围,欢迎大家为展示许昌形象的优秀作品投票。

“锦绣中华·大美山川”河南微视频大赛由中共河南省委宣传部主办,河南广播电视台承办。旨在用镜头记录美丽家乡、美丽山川,从

不同角度展示我省生态文明建设成果,反映人民共享生态文明建设成果的获得感、幸福感,引导社会公众在感受自然美、和谐美的过程中进一步树立和践行绿色发展理念。报送作品由省委宣传部组织省内媒体所属网站和“两微一端”在首页首屏开设专题进行展播。

大赛共收到220部投稿作品,组委会从中选出57部优秀作品参与展播及网络投票。投票时间为7月4日至7月11日。投票方法:点击链接[https://mp.weixin.qq.com/s/g8YLM0TKxK9K5\\_7zxBDrg](https://mp.weixin.qq.com/s/g8YLM0TKxK9K5_7zxBDrg),即可“为他投票”。组委会将根据投票情况评出获奖作品,并颁发获奖证书。

## “少年中国说”少年儿童口语表达能力展演许昌赛区活动启动

本报讯(记者胡永鑫)颂爱国经典,讲爱国故事,传家国情怀。近日,由许昌报业传媒集团主办,许昌市电视承办,瑞贝卡地产冠名,千树教育协办的“瑞贝卡地产·少年中国说”少年儿童口语表达能力展演许昌赛区活动一经启动,就得到了全市中小学生的积极响应,来自我市的中小学生踊跃报名、积极准备比赛,许昌赛区的各项筹备工作正陆续进行。

“少年中国说”少年儿童口语表达能力展演活动是由中国关心下一代工作委员会事业发展中心和国家广播电影电视总局播音主持实践锻炼基地联合发起的全国性活动,已于2017年、2018年成功举办两届。本届展演活动以“诵爱国经典讲爱国故事传家国情怀喜迎新中国成立七十周年”为主题,报名参加范围为5岁至18岁少年儿童,分幼儿组、少儿组、初中组、高中组进行比赛,比赛主要涉及诵经典、讲经典两大部分内容。

据了解,本届许昌赛区的展演活动分为预选、复赛和决赛,在决赛中脱颖而出的将有机会被选送到北京进行全国集中展演,在更高的舞台展示自我。

许昌报业传媒集团肩负主流媒体责任,希望通过这种展演的形式,进一步提升许昌少年儿童口语表达能力,传承经典,让孩子们在诵经典、讲经典中不断提升文化自信,增强爱国主义情感。也希望每一个孩子都能在今后的学习、生活中学会表达,敢于表达,善于表达。”许昌赛区组委会负责人告诉记者。

截至目前,赛事组委会已收到线上线下报名近200人。活动计划于本周末开赛,报名通道即将关停,没有报名的选手请及时与组委会联络。联系方式,拨打电话4399620 4399621或关注许昌市电视微信公众账号(xccsd)点击首页右下方“活动报名”。

## 姜庄乡:关爱老人 让爱回家

本报记者 武芳 通讯员 王丽飒 赵建设

乡自上而下开展了“接老人回家”系列活动,充分发挥乡党委、村党支部、驻村工作队、驻村第一书记在脱贫攻坚中的战斗堡垒作用,集中力量做好宣传发动和说服解释工作,动员党员、党员亲属、独居老人直系亲属等带头接亲人回家居住。

6月12日,姜庄乡来坡村独居老人张土山被子女接回家共同生活,乡党委充分利用这一典型事例在各村成立的“阳光村务微信群”、姜庄乡党政工作群、姜庄乡脱贫攻坚微信群中广泛宣传,在全乡正式掀起了“接老人回家”的浪潮。

姜庄乡靳庄村独居老人赵坤辽,84岁,独自居住在土坯房内,其长子赵连成在“阳光村务微信群”里看到村干部转发的接老人回家宣传事例以后,主动配合村两委干部将赵坤辽老人接回家中共同生活。

“尊老爱幼是中华民族的传统美德,作为儿女,在乡里这次活动中深有感触,我一定要把这优良传统继承发扬下去,让母亲跟着我好好享福。”前城村老人王红英长子李爱民告诉记者。

截至目前,该乡25个行政村的52户独居老人被其子女接回家中共同居住生活。“下一步,我们将把这52户接老人回家的事例进行总结宣传,推进‘接老人回家活动’深入开展。”姜庄乡党委书记马广超说。



为庆祝《中华人民共和国中医药法》颁布实施两周年,7月5日,我市举办以“中医药健康你我他”为主题的大型义诊活动,通过中医药适宜技术体验、中药辨识、设置科普展板、开展健康咨询、发放科普资料等形式,推动中医药健康文化传播。图为群众现场体验艾灸疗法。 马晓非摄

## 军民鱼水一家亲 共创双拥模范城

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代 新作为 新篇章

## “韩书记让俺村变了样!”

本报记者 冯子建

近日,记者到鄢陵县马坊镇程岗村采访,惊喜地发现道路整洁平整,企业厂房崭新明亮,文化广场设施一流,人们印象中的一穷二白的后进村,已成产业兴旺、乡风文明的美丽村庄,发生了脱胎换骨的变化。

“自从村里来了第一书记韩卫华,村庄发生了‘魔术般’的变化。脱贫致富要有领路人,第一书记就是带领群众致富的领头雁。”该村党支部书记程凤军深有感触地说。

程岗村位于鄢陵县城东2公里处,全村有345户1699口人,其中有11户贫困户。2017年11月,许昌市委办公室人事科科长韩卫华带着组织的嘱托,来到程岗村任第一书记。韩卫华介绍说,当时,村里配套设施比较落后,也没有村集体企业,是个名副其实的贫困村。

要想富,先修路。2018年年初,韩卫华积极争取扶贫资金为村里新修道

路5公里,彻底解决了群众“晴天一身土,雨天两脚泥”的出行难问题。同时,韩卫华还协调电力部门改造电力线路4000米、农田电力线路1.2万米,安装变压器5台,满足了群众生产生活用电需求,并协调市林业局生态补偿金12万元,为村里绿化了道路……

产业兴旺是乡村振兴的基础。程岗村充分利用扶贫产业资金,投资120万元建立了盛业包装材料有限公司,又利用第一书记项目经费购买机器设备,积极与许昌智能电控、瑞尔电气、西继迅达电梯等企业签订长期供货合同,提供机械设备的外包包装业务。目前,该企业已经正式投入生产,每天生产木质包装箱100多个,预计年产值将达到40万元。作为产业扶贫基地,他们还安排了附近村庄的百余名贫困群众到此就业,帮助乡亲们实现了稳定增收、脱贫致富的梦想。

“今年3月,我们还投资建设了制造建筑模板的现代化企业,占地3000平方米的标准化厂房已经完工,目前正与福建莆田的一家公司对接购买生产设备,预计9月底安装完毕即可生产,年产值将达到50万元。”韩卫华兴奋地说。

贫困群众的生活时刻牵挂着韩卫华的心:70多岁的贫困户蔡水昌身有残疾,长年卧床不起,和兄弟蔡满昌相依为命,韩卫华多方协调,解决了兄弟俩的低保等基本保障问题;贫困户蔡发启的儿子患病,欠下10多万元治疗费用,韩卫华组织村干部、驻村工作队、村企业负责人,为其捐

款2万多元……

“脱贫不能光靠帮扶,自己也得甩开膀子加油干。俺不光要脱贫,还寻思着要早点奔小康呢!”说起未来的生活,在韩卫华的帮助下,每月有了稳定收入的贫困群众蔡鹏幸福地憧憬着。

如今,徜徉在程岗村的街道上,村容村貌焕然一新,村风村情振奋人心,幸福开心的笑容洋溢在乡亲们的脸庞上。“自从韩书记来到俺们村里以来,村民腰包鼓了起来,村庄越变越好看,如今,俺们已经脱贫摘帽,日子越来越好,生活更有盼头啦!”程凤军高兴地说。

脱贫攻坚进行时 每周之星

## 从“许昌好人”到“许昌人好”

孔刚领

前不久,禹州市第二人民医院妇产科护士长王亚丽遇到一名晕倒老人,她跪在地上40分钟对老人进行抢救,事后才发现双膝肿胀破皮。王亚丽的这一行为引起强烈的社会反响。“学习强国”平台转发了《许昌日报》的报道。6月21日、6月23日,《人民日报》和新华社微信公众号分别对此事进行推送报道,阅读量迅速达到10万+。广大网友纷纷为这位“最美护士”点赞,“许昌好人多”“许昌人好”等评语是对许昌人民崇德向善赞誉,是对许昌一以贯之“选树好人、培育好人”的肯定。

如今,许许多多平凡的“许昌好人”用自己的点滴行动,诠释着什么才是真正善美。他们或充满爱心、助人为乐,或见义勇为、舍生忘死,或诚实守信、坚守正道,或敬业奉献、虔诚勤勉,或孝老爱亲、血脉情深,成为“鲜活的价值观”“身边的正能量”。这些“许昌好人”如同一盏盏明灯,点亮千家万户,照耀人们心灵。他们带动和影响了更多的人见贤思齐,形成了人人争当好人的“许昌现象”,从点到面,为全市经济社会发展营造“人人崇尚好人、人人争做好人”的良好氛围。

笔者认为,众多的“许昌好人”展现了许昌人民崇德向善的精神追求,彰显了许昌人民昂扬向上的精神风貌,对于凝聚全市干部群众团结奋进的正能量,为许昌在中原更加出彩中走在前列提供有力的道德支撑,具有十分重要的意义。

## 莲城时评

颍阳镇开展廉政党课活动

日前,襄城县颍阳镇党委组织开展“书记讲廉政党课”活动,镇党委书记、村支部书记为党员上廉政党课,使大家深受教育。(邓军)

建安区审计局提升审计质量

今年以来,建安区审计局加强审计项目管理,优化资源配置,进一步提升了审计质量。(张改琴)

长葛市市场监督管理局

整治校园周边低俗、违法广告

近期,长葛市市场监督管理局对该市中小学校周边200米内区域,开展低俗广告和违法广告整治行动。(岳朝辉)

茨沟乡初级中学

抓好暑期安全教育

暑期以来,襄城县茨沟乡初级中学采取有效措施,加强家校沟通,开展防溺水等安全教育,取得良好效果。(柳国志)

为了民族复兴·英雄烈士谱

## 无名高地上的英雄——倪祥明

新华社郑州7月7日电(记者王烁)

倪祥明,1925年出生在河南省杞县泥沟乡聂寨村一户贫苦农民家庭,父母早逝,由姐姐抚养长大。1949年参加中国人民解放军。1951年参加中国人民志愿军,是志愿军第39军115师343团3营7连4班副班长,赴

朝鲜参加抗美援朝战争。1952年7月22日,在朝鲜黄海北道连川郡老秃山战斗中,倪祥明高呼“共产党万岁”“毛主席万岁”,紧接着拉响手榴弹,与敌人同归于尽,时年27岁。

1952年9月5日,根据倪祥明生前的请求,他被追认为中共正式党

员。同年9月19日,中国人民志愿军领导机关决定追记他特等功,同时授予“一级英雄”光荣称号。

为纪念倪祥明烈士,1954年2月,杞县人民政府在杞县城隍庙内建成纪念碑一座,亭中央竖纪念碑一座正面刻“中国人民志愿军特功臣一级战斗英雄倪祥明烈士纪念碑”,另两面刻烈士事迹和修建单位名称,1986年公布为县级文物保护单位。